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Título: Las cosas pequeñas ayudan también
¿Te preocupas también de que el mundo es destrozado cada vez más? Implica consecuencias graves como la subida del nivel del mar y de las temperaturas. ¿Pero sientes que tú no puedes contribuir alguna cosa a proteger el medio ambiente? ¡Afortunadamente no tienes razón!
Hay varias opciones sobre cómo nosotros podemos ayudar a la naturaleza ¡y eso mediante cambiando simplemente pocas cosas en tu hogar! Debes usar las escaleras en vez del ascensor aunque no es tan cómodo. Pero no es exclusivamente saludable para el mundo, ¡para ti también! Cuando no la necesitas, podrías apagar la luz además de cerrar el grifo al lavar los dientes. En invierno una posibilidad más es bajar la calefacción y si pasas frío ¡ponte un jersey!
No solamente en casa sino también en la escuela hay que combatir el cambio climático. Se debe separar la basura en diferentes cubos así que es posible producir productos reciclados. Además los bocadillos del bufé tienen que estar envasados menos. ¡Ojalá las manos del personal estén bien lavados mientras la jornada!
Si sientes que ya no has hecho bastante como salvadora o salvador del mundo ¡apoya a organizaciones ecologistas! Un buen ejemplo sería la ONG “Greenpeace”. Es una organización que se compromete a sostenibilidad. Quiere lograr cambios en el ámbito del tráfico y utilizar energía renovable en lugar de carbón o energía nuclear. Para lo que es lo más conocido es probablemente la lucha por el rescate de las ballenas.
¿Sabéis otras soluciónes para proteger nuestro planeto? ¡Déjadme un comentario!
