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Título: ¡Salvad el mundo!
Nuestro mundo está en peligro. Aunque hay algunas personas que intentan salvar nuestro mundo, hay otras que no son conscientes de ello en absoluto. ¿Qué te parecería si no hubiera agua limpia en cien años? Espero que eso nunca suceda.

Hay muchas posibilidades de salvar el medio ambiente. Cada uno puede ayudar personalmente en su casa. Dúchate en vez de tomar un baño y cierra el grifo mientras te lavas los dientes. Otra posibilidad sería reducir el consumo de carne y comprar productos locales.

Pero no solo hay que cambiar nuestro estilo de vida en casa, sino también en las escuelas. Una medida posible podría ser que cada alumno puede usar su propio taza en la máquina expendedora. Además, se podría introducir una separación de residuos. En cada esquina hay que ofrecer cajas para el plástico y el papel.

Existen innumberables organizaciones en todo el mundo que ayudan a salvar el medio ambiente. Dos ONGs imporantes son Greenpeace y WWF. Son organizaciones comprometidas con la protección del medio ambiente, salvando los mares y mucho más.

Finalmente, me gustaría decir que solo los humanos podemos salvar nuestro planeta. Espero que nuestro planeta no sea destruído. 
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