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Todos tenemos que hacer algo
¿Podrías imaginar nuestro mundo en 30 años? Definitivamente no es una imaginación buena si no empezamos a hacer algo sobre los problemas de nuestra naturaleza pronto y luvhamos por un medio ambiente mejor.
Hay muchas maneras de hacer algo para el medio ambiente en casa. Por ejemplo, ¡compre productos reciclados! Generalmente, ¡ahorre energía y no desepedicie agua! Además, ¡utilice el transporte público y no siempre conduzca en coche! por ejemplo.
Dudo que los niños en la escuela estén informados sobre los problemas del medio ambiente. Bajo mi punto de vista los profesores deberían contarles a los alumnos mucho más sobre estos temas tan importantes. Además, también se pueden introducir medidas en la escuela, como la separación de la basura.
Existen muchas ONGs que se dedican a la protección del medio ambiente. Un ejemplo es WWF. Es una organización muy grande y su misión es detener la degradación del ambiente natural y quiere construir un futuro en el cual la gente vive en armonía con la naturaleza.
[bookmark: _GoBack]Todos podemas hacer algo para salvar nuestro mundo. Pero mientras nos quedamos sentados sin hacer nada, nada cambiará en el futuro. ¿Qué opinas sobre este tema importante? ¡Déjame un comentario!
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